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Още задачи за периодични импулси: 
 
Зад.1.1 Показаният на фигурата периодичен импулс се подава на входа на ниско-честотен LC филтър с елементи L и C.  

Определете колко спектрални съставящи n ще преминат през филтъра, ако периодът на импулса е T.  (Указание: 
Определете спектъра на импулса чрез реда на Фурие и изразете разстоянието между спектралните съставящи. 
Определете броя съставящи, които са намират в честотния интервал от ω = 0 до критичната честота на филтъра ωC).  

 
 
 
Зад.1.1а Определете броя на спектралните съставящи в основната част на спектъра на периодичен правоъгълен сигнал, 

показан на фигурата.  По условие продължителността на импулса е ti = 5 ms, а периода на повторение е T = 10 ms.  
С колко ще се промени този брой, ако продължителността на импулса се намали на ti = 0.1 ms, без да се променя 
периода му.  (Указание: за да решите задачата определете първата нула на обвивката на спектъра, т.е. на 
функцията  xx /sin .  Освен това, изберете началото на координатната система така, че функцията U(t) да бъде 
четна при промяна на знака на времето ±t). 

 
 
Зад.1.2 Определете първите три спектрални съставящи от спектъра на периодичния импулс, показан на фигурата и 

описван математически със зависимостта 

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.  (Указание: за да решите задачата по-лесно, 

изберете началото на координатната система така, че функцията U(t) да бъде нечетна при промяна на знака на 
времето ±t.  Разбира се, трябва да се преработи и математическият израз за вида на функцията). 

 
Зад.1.2а Определете първите три спектрални съставящи от спектъра на периодичния импулс, показан на фигурата и 

описван математически със зависимостта 
t

T

U
tU 0)( = .  (Указание: за да решите задачата по-лесно, изберете 

началото на координатната система така, че функцията U(t) да бъде нечетна при промяна на знака на времето ±t.  
Разбира се, трябва да се преработи и математическият израз за вида на функцията). 

 
 
Зад.1.3 Сложен сигнал U(t) се състои от 3 прости синусоидални сигнала с честоти f1 = 30 kHz, f2 = 15 kHz и f3 = 45 kHz и измерени ефективни стойности на 

напрежението U1 = 0.5 V, U2 = 1.0 V и U3 = 0.1 V.  Определете амплитудите и честотите на спектралните съставящи на сигнала.  За да решите 
задачата използвайте, че 

∫ =
Т

dttnt
0

0sinsin ωω
при n ≠ 1.   

Зад.1.3а Определете броя на спектралните съставящи в основната част на спектъра на периодичен правоъгълен сигнал, 
показан на фигурата.  По условие продължителността на импулса е ti = 0.5 ms, а периода на повторение е T = 10 
ms.  С колко ще се промени този брой, ако периода се увеличи на T = 50 ms, без да се променя продължителността 
на импулса. (Указание: за да решите задачата определете първата нула на обвивката на спектъра, т.е. на функцията 

xx /sin .  Освен това, изберете началото на координатната система така, че функцията U(t) да бъде четна при 
промяна на знака на времето ±t). 

 
Зад.1.3б Сложен сигнал U(t) се състои от 3 прости косинусоидални сигнала с честоти f1 = 30 МHz, f2 = 15 МHz и f3 = 45 МHz и измерени ефективни 

стойности на напрежението U1 = 0.25 V, U2 = 0.5 V и U3 = 0.05 V.  Определете амплитудите и честотите на спектралните съставящи на сигнала.  За 
да решите задачата използвайте, че 

∫ =
Т

dttnt
0

0coscos ωω
при n ≠ 1.   

 
Зад. 4 Определете модула на спектъра на показания на фигурата периодичен сигнал, описван математически със 

зависимостта 







=
T

t
UtU

2
1)( 0 m

, където знакът “+ ” се отнася за времена t ∈ (0, ½Т), а знакът “– ” - за времена 

t ∈ (–½Т, 0).   
 
 
 
Зад.1.4а Определете модула на спектъра на показания на фигурата периодичен сигнал, описван математически със 

зависимостта 
T

t
UtU

2
)( 0m= , където знакът “+” се отнася за времена t ∈ (0, ½Т), а знакът “–” - за времена t ∈ 

(–½Т, 0).  Определете и амплитудите на първите три съставящи. (Указание: Използвайте ред на Фурие).  
 

 
Зад.1.4б Определете модула на спектъра на показания на фигурата периодичен сигнал, описван математически със 

зависимостта 
T

t
UtU

2
)( 0m= , където знакът “–” се отнася за времена t ∈ (0, ½Т), а знакът “+” - за времена t ∈ 

(–½Т, 0). Определете и амплитудите на първите три съставящи. (Указание: Използвайте ред на Фурие).  
 
 
 
Зад.1.4в Определете модула на спектъра на показания на фигурата периодичен сигнал, описван математически със 

зависимостта 







=
T

t
UtU

2
1)( 0 m

, където знакът “–” се отнася за времена t ∈ (0, ½Т), а знакът “+” - за 

времена t ∈ (–½Т, 0).  Определете и амплитудите на първите три съставящи. (Указание: Използвайте ред на 
Фурие).  
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Непериодични сигнали 

  

  
 
 

Още задачи за непериодични импулси: 
Зад.2.1 Определете модула на спектъра |S(ω)| на единичен триъгълен импулс, описван математически със зависимостта    
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Определете стойността на спектралната съставяща |S(0)| при честота f = 0.  (Указание: Използвайте интеграл на Фурие).  
 

Зад.2.2 Определете и начертайте качествено модула на спектъра |S(ω)| на единичния правоъгълен импулс, описван 
математически със зависимостта    
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Определете ефективната широчина на спектъра от честота f = 0 до първата нула на обвивката на спектралните 
съставящи (т. е. на функцията xx /sin ).  Как ще се промени тази широчина, ако продължителността на импулса ti се 
увеличи двойно? 

 
Зад.2.3а Определете и начертайте качествено модула на спектъра |S(ω)| на единичен експоненциален импулс, описван 

математически със зависимостта    
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Определете стойността на спектралната съставяща |S(0)| при честота f = 0. 
 
 
Зад.2.3б Определете и начертайте качествено модула на спектъра |S(ω)| на единичен експоненциален импулс, описван 

математически със зависимостта    


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Определете стойността на спектралната съставяща |S(0)| при честота f = 0. 
 

 
 
 
Зад.2.3в Определете и начертайте качествено модула на спектъра |S(ω)| на двоен експоненциален импулс, описван 

математически със зависимостта    
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Определете стойността на спектралната съставяща |S(0)| при честота f = 0. 
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Зад.2.3г Определете и начертайте качествено модула на спектъра |S(ω)| на единичен експоненциален импулс, описван 

математически със зависимостта    
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Определете стойността на спектралната съставяща |S(0)| при честота f = 0. 
 

 
 
Зад.2.3д Определете и начертайте качествено модула на спектъра |S(ω)| на единичен експоненциален импулс, описван 

математически със зависимостта    
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Определете стойността на спектралната съставяща |S(0)| при честота f = 0. 
 

 
 
 
Зад.2.3е Определете и начертайте качествено модула на спектъра |S(ω)| на единичен експоненциален импулс, описван 

математически със зависимостта    
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Определете стойността на спектралната съставяща |S(0)| при честота f = 0. 
 

 
 
 
Зад2.3ж Определете и начертайте качествено модула на спектъра |S(ω)| на двоен експоненциален импулс, описван 

математически със зависимостта    
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Определете стойността на спектралната съставяща |S(0)| при честота f = 0. 
 
 
 
 
 
 
Зад.2.3з Определете и начертайте качествено модула на спектъра |S(ω)| на двоен експоненциален импулс, описван 

математически със зависимостта    
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Определете стойността на спектралната съставяща |S(0)| при честота f = 0. 
 
 

 
 

 
Зад.2.4а Определете и начертайте качествено спектъра |S(ω)| на единичния косинуидален импулс, описван математически 

със зависимостта    
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Определете стойността на спектралната съставяща |S(0)| при честота f = 0. 
 
 
 
 
 
 
Зад.2.4б Определете и начертайте качествено спектъра |S(ω)| на единичния косинуидален импулс, описван математически 

със зависимостта    
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Определете стойността на спектралната съставяща |S(0)| при честота f = 0. 
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